

**Таймырское муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Диксонская средняя школа»**

**V ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ
«ЗВЕЗДА АРКТИКИ – УМКА»**

Эссе

«Моя снежная родина Диксон»

- **Выполнил (а):**
- **Фадеев Михаил Евгеньевич**
– **6 класс**
- **ФИО руководителя работы:**
- **Низовцева Дина Геннадьевна**

27 января пгт Диксон

Однажды на уроке русского языка моя учительница спросила о том, как мы понимаем выражение «арктическая болезнь»? У меня слово «болезнь» ассоциируется с простудой. Но учительница ответила, что болеть Арктикой – это значит любить ее.

Так я задумался над вопросом: а люблю ли я за свою родину?

Моя снежная родина – это маленький заполярный поселок Диксон, который стоит на берегу Карского моря. Мои дедушка и бабушка были зимовщиками. Здесь наша семья живет уже в четвертом поколении.

Для наших родственников, которые проживают на большой земле, север ассоциируется с вечным холодом, снегом, ветрами и теплой одеждой. Но это далеко не так!

Многие со мной согласятся, что описать природу – это не так-то просто. Это то же самое, что и признание в чувствах маме, самому любимому человеку на земле!

Так какая же она, моя снежная родина?

Зимой на севере вся природа как будто погружается в сон под убаюкивающее завывание ветра. Море сковывается крепким льдом и становится нашей дорогой к «большой земле»: по нему теперь едут вездеходы, снегоходы, чтобы доставить пассажиров в аэропорт на остров Диксон.

С наступлением зимы приходит и полярная ночь. Небо поглощает мрак на долгое время. На темном небосклоне можно увидеть ярко-зеленое или разноцветное северное сияние. Это чудесное явление немного раскрашивает мрачное небо.

Зима приносит к нам ледяные стужи и пурги. Мы, детвора, ждем с нетерпением это время. Ведь тогда нам объявляют актировку, значит, можно остаться дома и, закутавшись в пуховое одеяло, немного поспать или посмотреть телевизор. Пурга может длиться несколько дней, а иногда внезапно остановиться, и только высокие сугробы, высотой в двухэтажный дом, напоминают о разбушевавшейся стихии.

Я люблю прогуляться вместе с друзьями в такие минуты затишья. Выйдя из дома, ты сразу вдыхаешь холодный, но очень вкусный запах снега. Он пахнет арбузами и хрустит капустой. По лицу пробегает колющийся морозец. Ты берешь в руки ледянку и бежишь на горку, чтобы мчатся не просто так, а со скоростью ветра! Влетаешь в какой-нибудь сугроб прямо с головой! Хохочешь! Здорово!

В марте-апреле, когда везде в России наступает весна, у нас еще глубокая зима. Снежное сияние все также обжигает лицо. Снега горят. Сверкающей пылью усыпана арктическая пустыня. Но вдруг, откуда ни возьмись, слышится звонкое чириканье. Сначала думаешь, что показалось... А, нет! Переливистой трелью оглашают свой прилет

по улицам Диксона пуночки, или снежные воробьи. Вслушиваюсь в их чириканье и думаю, о чем же они хотят мне рассказать... Может, о далеких теплых краях, или о лесах, или о реках, которые они видели на своем пути? А вдруг они хотят поведать о добрых людях, помогающих им выжить в суровом краю. Я люблю пуночку за ее воздушный танец. Это происходит, когда она взмывает вверх и проделывает в небе акробатические трюки: как будто камнем падает вниз, а потом вновь взлетает. Ее почти не видно издали, но если она подлетит к вам поближе, то вы увидите, что это чудесное создание с белой шерсткой и коричневато-черненькими пятнышками на крыльях имеет красивые черненькие бусинки – глаза. Клюв у пуночки желтого цвета.

И вот две из них подсели на мой подоконник и разговорились:

- Чьи, чьи, чьи эти окна?
- А ты постучи, постучи, постучи!
- Тук-тук-тук!
- Там мальчики, мальчики, мальчики!
- А чьи они? Чьи они? Чьи они?



Тут я выглянул в окно, и любопытные пуночки вспорхнули и улетели:

- Тьюи, тьюи!

Неслучайно пуночку называют предвестником весны. Погода «добрееет» и налаживается, снег оседает, темнеет, появляются сосульки.

Я счастлив, что живу на Севере, в маленьком поселке Диксон. Счастлив, что учусь в самой северной школе страны, занимаюсь в школе Искусств. Счастлив, что учусь в классе, в котором только я и Дима, мой лучший друг. Счастлив, что все в нашей школе дружат друг с другом. Просыпаясь утром, с радостью могу сказать: «Здравствуй, мой дом, моя семья, моя любимая снежная родина! Я навсегда заражен арктической болезнью!»